陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

无许可销售电子烟或触犯刑法

www.jfdaily.com

浦东检察院对该区首例违法销售电子烟案提起公诉

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 张志强 施晨霞

近来,新型"加热非燃烧型"卷 烟,俗称"电子烟"在烟民圈中逐渐流 行,不少人也看到了其中商机。然而, 烟草管理部门认定电子烟系烟草制品, 其经营应当遵守《烟草专卖法》 相关规 定,未经许可销售或触刑法。日前,浦 东新区人民检察院以涉嫌非法经营罪对 销售电子烟犯罪嫌疑人张允提起公诉。

赴日旅游,初识电子烟

IQOS 电子烟是一种电子加热非燃 烧型香烟,分烟具和烟弹两部分组成。 烟具是电子加热器具,烟弹是以烟草为 主要原料的卷烟。通过烟具即加热棒烘 烤加热烟弹,而非直接燃烧卷烟。

2017年9月,张允和妻子到日本 旅游,第一次接触到 IQOS 电子烟,觉 得"好抽",便买来自己吸食。然而目 前国内没有合法进口和销售渠道,回国 后,张允便开始在国内寻找货源。

张允加入好几个和电子烟有关的 QQ 或微信聊天群,在群里寻找电子烟 货源。后有人联系张允,说自己在日本 可以买到电子烟。于是张允让他帮忙代 购,后通过微信联系到日本卖家,便开 始从日本直邮电子烟入境供自己吸食。

发现"商机",走上违法路

据张允供述,"随着电子香烟在中 国的流行,身边需要电子香烟的朋友越 来越多,有时也让我帮忙代购。我觉得 这是一个商机,从中赚取差价,可以以

张允在电子烟之中看到了"商机" 为了"做点小生意",他明知销售电子 烟需要许可,却仍然以倒买倒卖的方 式,开始向他人销售电子烟。

经查, 自 2017年 10 月开始, 张允 在未取得烟草经营许可证的情况下,以 营利为目的,从他人处购进 Marlboro、 Parliament、HEETS 等品牌烟弹共 2000 余条,后通过当面或快递交货、微信或 支付宝收款的方式,向他人加价销售, 经营额共计 24 万余元。

检察机关认为,犯罪嫌疑人张允违 反国家烟草专卖管理法律法规,未经烟 草专卖行政主管部门许可,无烟草专卖 进口及零售许可证,非法经营烟草专卖 品,情节严重,其行为已触犯《中华人 民共和国刑法》第二百二十五条之规 定,涉嫌非法经营罪。

(文中人物均为化名)

非法销售电子烟亦涉嫌犯罪

2017年10月,国家烟草专卖局制 定下发了《关于开展新型卷烟产品鉴别 检验工作的通知》,将 IQOS 等四种类 型的新型卷烟纳入卷烟鉴别检验目录。

根据《烟草专卖法》第三条规定: 国家对烟草专卖品的生产、销售、进出 口依法实行专卖管理, 并实行烟草专卖 许可证制度。故电子烟系我国《烟草专 卖法》调整的对象,应当遵守专卖相关

根据《关于办理非法生产、销售烟 草专卖品等刑事案件具体应用法律若干 问题的解释》第一条规定,违反国家烟 草专卖管理法律法规,未经烟草专卖行 政主管部门许可,无烟草专卖生产企业 许可证、烟草专卖批发企业许可证、特 种烟草专卖经营企业许可证、烟草专卖 零售许可证等许可证明、非法经营烟草 专卖品,情节严重的,依照刑法第二百 二十五条的规定, 以非法经营罪定罪处

同唱国歌迎国庆



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 为庆祝中华人民共 和国成立69周年,进一步增强 虹口区机关党员的责任感和使命 感,由虹口区委组织部主办,区 机关党工委和区总工会承办的 "虹口区机关党员《国之当歌》 音乐党课",在区工人文化宫影 剧院举行。 图为党课现场

上海最大立体花坛亮相人民广场



□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天, 申城目前最 大的街头立体园林绿化景观-新"繁花似锦"在市中心人民广

场喷水池露出真貌。完工后的新 "繁花似锦"以各种花卉和水果 为主要花型图案,构成花团锦簇 的巨型花篮艺术造型,成为节日 街头一道靓丽的立体花景。

浦东交警严查"开车看手机"

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 为进一步强化 "进博会"安保期间路面突出 交通违法严管执法力度,昨 天,浦东交警支队投入百名以 上警力, 在新区主要道路、高 速公路、城市快速路上,同时 展开"迎进博百警系列"—

驾车浏览电子设备集中严整专 项行动。严查驾车浏览电子设 备、接听拨打手持电话、拍 照、抽烟等妨碍后方车辆正常 通行及驾驶安全的违法行为。

在金科路 – 龙东大道路口 设岗整治的联合执法小分队, 由浦东交警机动大队和车宣大 队组成。当日早高峰仅半小时 内,交警即连续查处七起驾车 浏览电子设备违法行为。

截至9月27日16时,浦 东交警支队已查处驾车浏览电 子设备违法行为近 200 起。

交警部门提醒市民: 驾驶 机动车时打手机、浏览电子设 备及其它妨碍安全驾驶的行为 都将被记2分、罚200元。如 一定要打电话,可使用蓝牙设

徐汇三部门联手打击"恶意欠薪"行为

一年以来追回欠薪款150余万

□记者 季张颖

本报讯 拒不支付劳动报 酬如何治理? 在徐汇, 有一套 由检察院、公安携手人社局三 方共建的恶意欠薪类案件"两 法衔接"机制,试点一年以 来,在打击"恶意欠薪"行为 方面卓有成效。昨天,徐汇区 人民检察院联合上海市公安局 徐汇分局、徐汇区人社局召开 新闻发布会,通报了治理成 果。记者获悉,截至目前,已 追回欠薪共计150余万元,办 理拒不支付劳动报酬类案件3 起,有效震慑和遏制了恶意欠 薪违法犯罪。

据徐汇检察院副检察长杨 永勤介绍,前期,三方系统梳 理了近几年来拒不支付劳动报 酬案发特点、管理及打击薄弱 环节,在此基础上,去年10 月研究制定了《拒不支付劳动 报酬专项综合治理工作方案和 操作细则》,并以"条块框架" 的形式明确人社局案件查处职 能,检察院案件查处监督、指 导和审查职能,公安分局案件

为严打"恶意欠薪"行 为,在人社部门通过欠薪案件 快查快处机制、企业欠薪保障 金垫付制度,对涉嫌拖欠工资 的案件进行快速查处并托底保 障劳动者基本生活的同时,三 部门专门建立常态化治理机 制,确保打击恶意欠薪行为的 长效性。截至目前,经过三部 门共同努力,已追回欠薪共计 150余万元,办理拒不支付劳 动报酬类案件3起,有效震慑 和遏制了恶意欠薪违法犯罪。

旅游合同是假的 业务员也是假的

一男子涉嫌诈骗被批准逮捕

□记者 王川 通讯员 张熠

本报讯 随着旅游业大 热,虚假业务员、不合理收费 等乱象此起彼伏。近日, 普陀 区人民检察院就对一起冒充正 规旅游公司业务员骗取客户钱 款的案件批准逮捕。

陆先生是一家房地产公司 股东,2017年9月初,陆先生 找陈某帮忙组织一次员工的日 本团体出境游。"他自称是上 海国际心心旅行社 (化名)的 业务员。"谈妥价格后,陆先

生将 20 万元预付款打到了该

旅行社的账户里。

然而直到12月中旬,员 工们都没有收到签证通过的信 息。陆先生前往旅行社一问究 竟,结果大吃一惊:合同是假 的,公司印章是假的,陈某也 不是旅行社员工。可当时那20 万元确实打在了心心旅行社的 账上,这又是怎么一回事呢?

原来, 陈某之前是这家旅 行社的客户, 偶尔介绍别的客 户给旅行社。借着这层关系, 陈某做起了"偷梁换柱"的生 意。2017年8月底,李先生找

陈某帮忙联系旅游,陈某替李

先生办成了手续。李先生根据 旅行社的行程确认单, 打给陈 某 15 万元。陈某拿走其中 10 万元用于归还自己的债务。

此时, 陆先生也找到陈 某。陈某刻了一枚旅行社的假 章,与陆先生签定了假的旅游 合同。陆先生打款后,陈某找 到旅行社,称其中 10 万元为 李先生的旅游款, 另外 10 万 元是他帮其他客户买旅游产品 的款项。旅行社便将多余的 10 万元打还给了陈某。

近日, 陈某因涉嫌诈骗罪 被普陀检察院批准逮捕。

国庆大排查 揪出"摸金党"

□记者 陈颖婷 通讯员 张波

本报讯 昨天,因偷盗金矿非法储 存爆炸物被公安部网上通缉的张某,在 潜逃近两年后被上海铁路警方查获。

上海铁路公安处闵行站派出所在管 内某公铁物流园进行安全排查, 但多次 上门对某物流公司工作人员进行实名制 核查登记时,登记在册人员与实际工作 人员总是核对不上。当日下午, 民警小 郑等再次来到该公司, 一男子看见民警 扭头就跑,被小郑追上。民警要求其出 示身份证件, 男子以遗失为由, 多次谎 报身份信息。随后,男子被带往派出所 进行身份核查,在多次揭穿其谎报户籍 后,他无奈报出了真实身份,经公安部 在逃人员信息库比对,张某是被甘肃天 水警方通缉的在逃犯。

经查,张某曾伙同他人使用爆炸物 炸开当地某处金矿实施盗窃,事发后张 某逃往上海冒用他人身份打工至今。

仓库保管员监守自盗 窃取货品开网店销赃

□记者 王川 通讯员 柏丽隽

本报讯 近日,沪辉路某洗烫设备 公司发生一件怪事,公司从不做零售更 不做线上交易,却在某网上交易平台看 到一家卖自家产品的店,从包装到防伪 标识都一模一样。经宝山警方调查发现, 原来是公司两任仓库保管员监守自盗。

沪辉路某洗烫设备公司在年中盘点 时,发现自今年1月以来,公司仓库内 的产品及防伪标识相继不翼而飞, 损失 共计 36 万余元。同时员工发现一网店 所卖的商品与仓库被盗的产品一致。公 司遂向宝山公安分局罗泾派出所报案。

接报后,民警从网店入手,调查发 现网店店主毛某系公司前仓库保管员王 某的妻子。王某到案后供诉了与现公司 仓库保管员张某内外勾结,从公司偷来 产品, 然后在妻子毛某的网店进行销售 的事实,非法获利8万余元。

经查,王某被公司辞退后,看到妻子 毛某的网店,又想到自己与现仓库保管 员张某关系较好,便与张某商议,由张某 在公司出货时多拿一些货品给王某,然 后在毛某的网店上进行低价贩卖。

本公司清算取申報情報,物批公司 上海國程規模設备有限公司经股 核人資本公司刊度之日是45日內內 本公司清算出申出情权,特此公司 上海情報全量管理咨詢申心(有限合 校)於合伙人及设新教,非已成立清算出 ,清情权人自本公司刊度之日配45日內 企业专业并提出目的。

上海集時変金发展有關公司经验 公司以解放,并已成立消算制。環 校人自本公合利型之目的45日內 本公司消算制申报初取,特色公司 上海清無利申报初取,特色公司

院本公司清算創申報信权,特定公告 上海协信提科贸易有限公司经验 东会决议解除,并上成立清算差。请 信权人自本公告刊于2日成45日内 同本公司清算創申报信权,特查公告 清算注售公告:博智贸易(上海) 有限公规注题引:310141000019116, 经验车会决议原日起调算計划,特处 公告,清算组联系统址:中国(上海) 自由贸易试验区限则顺55号1043A定, 失责人:商清音,手机:18662314911

階級 建失注销减资登据 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)